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Relationale Algebra, Operatoren ) OSG

Jens Dittrich

Sejen R1 und R2> Relationen. Dann sind

R" &7 <Op><parameter{(R1),/sowie

@ R1 OP><Parameter Ro
N ——— e —
ebentalls Relationen.




Selektion o

W

R‘:=op(R) € R,

P : [R] - bool
23 Albert 45000 Frank 60000 Peter 50000
42 Rob 37000 66 Tim 55000 88 Peter 50000
[ Peter 50000
43 -rank 60000

N
66 | Tim | 55000 2
12 | Hans | 15000
88 | Peter | 50000 ( > = 55000 66 Tim 55000



Projektion LS

R’ = ry(R),

[R] < [R]




Vereinigung U

——

42000

23 Albert | 45000
42 Rob 37000
77 Peter 50000
43 Frank | 60000
66 Tirr 55000
12 -Hans 15000
88 Peter 50000
14 Diego | 42000




Differenz —

R := R1- Ry,

&_~_______

[R] :=[R1] = [R2]

S —

23 Albert | 45000
42 Rob 37000
66 Tim 55000
12 Hans 15000

23 Albert | 45000
42 Rob 37000
-> 77 Peter 50000
—> 43 -rank | 60000
66 Tim 55000
12 Hans 15000
--7 88 Peter 50000




Kreuzprodukt x

R := R1 x Ro,

R := [R1] U [Re]

Albert | 45000
42 Rob 37000
77 Peter 50000
43 -rank | 60000
66 Tim 55000
12 Hans 15000
88 Peter 50000

| N2 bes {o |
° , S?L{tms /

:lh;\‘&,&\(y X S-e,...u {

vy
5 e s 5 e o

23 | Albert | 45000 | 23 45 34000
23 | Albert | 45000 | 42 457 40000
42 | Rob | 37000 | 23 45 34000
42 | Rob | 37000 | 42 457 40000
/7 | Peter | 50000 | 23 45 34000
(7 | Peter | 50000 | 42 457 40000
43 | Frank | 60000 | 23 45 34000
43 | Frank | 60000 | 42 457 40000
66 | Tim | 55000 | 23 45 34000
66 | Tim | 55000 | 42 457 40000
12 | Hans | 15000 | 23 45 34000
12 | Hans | 15000 | 42 457 40000
88 | Peter | 50000 | 23 45 34000
88 | Peter | 50000 | 42 457 40000




Umbenennung p, Relationen

R" ;= pr«(R),

(R} = [R]

lﬂ
23 Albert | 45000 23 Albert | 45000
42 Rob 37000 42 Rob 37000
77 Peter 50000 77 Peter 50000
43 -rank | 60000 43 -rank | 60000
66 Tim 55000 66 Tim 55000
12 Hans 15000 12 Hans 15000
88 Peter 50000 88 Peter 50000




Umbenennung p, Attribute

R := pa<a(R),

Acr; ™ 1
23 Albert 45000 23 Albert 45000
42 Rob 37000 42 Rob 37000
77 Peter 50000 44 Peter 50000
43 -rank 60000 43 -rank 60000
66 Tim 55000 66 Tim 55000
12 Hans 15000 12 Hans 15000
88 Peter 50000 88 Peter 50000




